



取缔培训机构散发小广告、劝退小摊贩、整顿车辆乱停乱放……

# 护航开学季，城管队员提前“到校”

为了保障校园周边环境秩序，维护道路通行秩序，滨湖城管局组织各镇(街道)城管执法中队集中开展市容环境整治“靓丽行动”，用最好的市容环境、最佳的道路出行状态守护“开学季”。

8月31日和9月1日，各镇(街道)城管执法中队的执法人员都是提前来到各个学校门口，对校园周边无证设摊、占道经营、散发小广告和车辆乱停乱放进行集中整顿，确保环境秩序整洁有序。

高艺 秦峥



滨湖中心小学校门口，城管队员在劝退临时摊贩 滨湖城管供图

## 临时停车位成“临时摊位”

上午7点，在滨湖中心小学校门口，山水城管执法队员发现，学校门口已被排队等候入校的家长挤满了。而在学校对面的慈溪道上，多个无证摊贩一字排开，向过往的学生和家长兜售包书皮、作业本、铅笔等文具用品，影响行人正常通行。此外，还有摊贩开着面包车，将文具用品放在车中经营。

为了抢占有利位置，有部分摊贩将原本供家长停车的车位占为己有，直接将桌椅板凳摆放在画线公共停车位内，挤占了有限的停车空间，导致不少送孩子的家长无处停车。在现场，城管执法人员清理了售卖文具用品的无证摊贩，将被非法占用的停车位清理出来，缓解了学校周边的停车难问题。

当天，摊贩售卖较多的是包书皮，在胡埭的立人小学门口，还有售卖包书皮的摊贩提供免费包书皮服务，人为造成拥堵，影响了校园周边交通出行。现场执法人员对包书皮摊贩进行教育劝导，对不服从管理者进行了取缔。

## 培训班小广告无孔不入

报到日当天，校园周边散发小广告现象同样突出，一些培训机构瞅准了报到日校园门口家长和学生聚集的特殊情况，手持宣传单向出入的家长和学生“狂轰乱炸”。在蠡湖中心小学、江大附中等多处学校门口，手持挎包，手拿厚厚一叠宣传单，沿街发放小广告的人员比比皆是。其中培训班种类繁多，既有语数外的文化补习班，又有晚托班，还有诸如古筝、舞蹈、绘画等兴趣班。

海量的宣传单除了散发给家长，还见缝插针塞到周边停放的私家车车窗玻璃上，张贴在围墙、电线杆上，以引发关注。而面对城管执法人员的驱赶，散发小广告人员虽然暂时散开，但等到执法人员一走就迅速返回进行广告散发作业，为了确保学校周边乱发小广告现象得到根治，执法人员在校园门口值守，直到报到家长和离开后方才离开现场。

乱发小广告不仅影响了市容，也大大增加了环卫工人的工作量，

在青山支部负责环卫收运的环卫工人表示，报到日当天的工作量翻了几番，为了及时清扫家长随手丢弃以及户外散落的小广告，环卫工人一直忙到当天中午时分才结束作业。

## 加强巡查护航开学季

当天非机动车停车秩序也成为城管部门重点管控内容，部分市民为防止机动车拥堵，选择骑电动车带孩子前来报到，大量非机动车扎堆导致车辆乱停乱放现象突出，城管执法人员在校园门口值守的同时，引导市民将车辆停入非机动车停车点，并确保车头摆放整齐一致。

9月1日，是开学第一天，滨湖城管依然不松懈，早早来到辖区内各校园周边，进行开学保障。

据悉，针对“开学季”，滨湖区城管部门将在各大学校门口加派执法管理队员，加强巡查，紧盯无证设摊、占道经营、乱发小广告、违法停车和暴露垃圾等城市管理显见性违法问题，及时发现并处置。保障校园周边环境整洁美观，道路出行顺畅。

## 双创大赛开始了，请你来报名！

9月1日，记者从无锡市人社部门获悉，第八届中国江苏人才创新创业大赛无锡选拔赛已火热来袭。选拔赛面向符合江苏省、无锡市重点产业发展方向，发展前景良好，拥有知识产权或关键技术，具有较强的创新性和领先性的参赛项目。报名将于9月4日截止，符合条件的参赛人员可向所属区(园区)申报。

省决赛一、二、三等奖的选手，江苏省人才办、省人力资源和社会保障厅将分别给予10万元、5万元、2万元奖励，并颁发获奖证书。获奖并落户无锡的选手，除享受省级奖励外，市级将分别给予10万元、5万元、2万元奖励；符合相关条件的，还将按规定给予最高不超过30万元的无锡市创业项目无偿资助。

政策支持还将为其带来广阔

的发展前景。省决赛获奖选手符合省“双创计划”申报条件的，可直接参加“双创计划”面试答辩，此外，省决赛获奖选手还将优先获得省级合作金融机构优惠信贷支持，获奖项目优先推荐与江苏企业、产业园区、投融资机构对接，优先推荐申报各类人才、金融、投资等政策。

据悉，在去年举办的“创响无锡”全民创业大赛——第七届中国江苏人才创新创业大赛中，无锡赛区吸引了355个优秀项目参赛，选送参加省赛的10位创新创业人才中共有4人获奖，其中3人获得二等奖、1人获得三等奖。同时以比赛为契机，积极发挥创新主体作用，辅之以专家的“一对一”培育、扶持，帮助企业将创新成果在无锡转化为现实生产力，为无锡产业经济建设增添源泉和动力。 陈敏

## 无锡系列举措落实新《固废法》

9月1日起，新《固体废物污染环境防治法》(以下简称《固废法》)正式施行。新《固废法》将原固体废物污染防治的防治章节拆分为工业固体废物、生活垃圾两章，新增了建筑垃圾、农业固体废物等以及保障措施两章。同时，以“减量化、资源化和无害化”为原则，明确提出了不同类别固体废物的具体制度要求和污染防治举措。

危废处置能力的提升，是环境安全的基本保障。目前，无锡市正在加快危险废物处置能力建设，江阴秦望山危废处置工程、新吴区等离子危险固废处理项目、惠山航天炬能危废处置项目等正在稳步推进中。

据介绍，以往无锡一般固废处置工作重点，放在污泥处置方面。新《固废法》出台后，无锡市生态环境局将更加关注建筑垃圾、餐厨垃圾、其他生活垃圾、一般工业固废等。早在今年7月，无锡市生态环境局就启动了一般固废的调查工作，在此基础上，加快推进一般固废处置能力的建设，确保危险废物和一般固废都能得到安全处置。

同时，对造成环境污染的恶劣违法行为，将作为大案要案，追究企业的责任，并追究主管人员的责任，如果对环境造成了污染，达到相关追究刑事责任的标准，将依法追究企业相关责任人的刑事责任。 高艺

# 开学第一天！大娃迎小娃

走进学校，“神兽”收获满满的惊喜和祝福

9月1日，开学第一天，孩子们背着书包前往学校，家长们送孩子的视频刷爆了朋友圈。一个新书包、一件新衣服或者是一顿爱心早餐，不少家长为孩子准备了开学礼。走进学校，孩子们也收获了满满的惊喜和祝福。

朱鲸润



侨谊幼儿园金科园的大孩子帮助新入园的小妹妹消毒洗手 学校供图

9月1日的无锡市侨谊幼儿园金科园格外热闹，一个个萌娃在家长带领下，迫不及待地来到了幼儿园。因为疫情关系，家长不能进校园，所以老师们早早就站在幼儿园大门口迎接孩子。在欢迎队列中，有一群特别的身影，他们穿着蓝色T恤，戴着志愿者飘带，从老师手中接过一个个弟弟妹妹，手拉手把他们送进各自班级。他们就是金科大班的大哥哥大姐姐，他们和老师一起迎接弟弟妹妹的到来。

其实，早在开学前，大班孩子就已在为欢迎小伙伴做准备。各班幼儿分工合作，有的制作小礼物、有的排练欢迎儿歌和舞蹈。考虑到疫情期间不能面对面地给弟弟妹妹表演，他们还请爸爸妈妈帮他们把节目录制下来做成了视频，送到小班老师手中，让小班的弟弟妹妹能够在观看视频的同时感受到哥哥姐姐给予他们的关爱。

踏着欢快的脚步，连元街小学孩子们迎来了开学第一天。等待着他们的不仅有老师的拥抱、同学的微笑，还有拆盲盒的惊喜！现代快报记者了解到，学校精心策划了“玩转盲盒，快乐出发”活动，将抽盲盒、送祝福融合在一起，带着美好的祝愿给孩子们准备开学礼物，“盲盒里有铅笔、橡皮、书签、彩笔、笔记本等文具，也有卡通公仔、毛绒玩偶，还有湿纸巾、消毒液、加热杯垫等物品。”老师介绍，孩子们从拆盲盒中获得满满的喜悦和感动，一起开启智慧慧玩的新学期！

9月1日上午，无锡市侨谊实验中学鼓号队的同学早早来到了校门口，迎接新老同学进校！学校门口，同学、家长、老师都在与“爱心手势”合影，学校里的幸运绳上挂着一个个书签，这些书签，有学姐写的，有父母写的，有老师写的，还有校长写的。每位初一同学可以任意选取一个书签留下留念。不少同学表示，这是入学首日最好的一份礼物了！

## 刮刮乐新票“超给力”上市，最高奖金100万！

近日，中福彩中心设计推出了刮刮乐“超给力”系列游戏彩票，目前这款彩票已在无锡火热上市！“超给力”系列票，分为10元、20元、50元三款面值，对应头奖分别是30万元、80万元、100万元。该票标题设计大气有力度，极具冲击力；色调整体由红、金构成，直击

重点，简洁明快，主题突出。玩法统一采用目前最受欢迎的“对数字+特殊图符”玩法。“超给力”刮刮乐1.5亿派奖活动9月10日开启，敬请期待。 高艺



## 验光配镜

## 还是计量博视眼镜

服务热线：0510-82793057

遗失无锡市荣达物流有限公司苏 BB1572 道路运输证作废。

遗失人保商业险 PDAA20203202000013599 度。

遗失无锡世顺汽车运输有限公司苏 BB1987 营运证锡 320211001703 度。

遗失梁溪区曹张常园奶店营业执照副本，统一社会信用代码：92320213MA1PXKGAXF，编号：320213000201707190105；食品经营许可证副本，许可证编号：JY13202130072226，编号：320213000201707260026，度。

遗失人保保单 PDAA201932020000437784 正本度。